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Leopold Gyula
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Budapest, VII., Erzsébet-ktirút 4L sz.

A koronázás évfordulója.

Nagyeujed, 1907. junius 8.

Ma negyven esztendeje, hogy gróf 
Andrássy Gyula miniszterelnök Ferencz 
József fejére tette a királyi koronát s 
hazánk történelmének ezen legbecsesebb 
ereklyéjével a béke, remény és öröm 
harmóniájába kapcsolta össze a nemze­
tet és uralkodóját.

Negyven év változásai és csapásai 
közölt a király rendületlen lelkierővol 
és kitartással végezte uralkodói köteles­
ségeit, a melyeknek teljesítését élete leg­
főbb feladatának tekintette mindenkor. 
A nemzet pedig tisztelettel és hódolat­
tal vette kőiül koronás királyát és 
őszinte érzéssel osztozott az ó örömé­
ben és bánatában.

Azt a békés és kegyeletes összhangot, 
melyben a király és nemzet élt ez idő 
alatt, félreértés zavarta meg az utóbbi 
években.

A magyar nemzet azt akarta megva­
lósítani, hogy a nemzeti szellem s a 
magyar állam nyelve és tekintélye a 
közös intézményekben, főképpen pedig 
a hadseregben, a paritásnak elve alap­
ján, nagy áldozatainknak megfelelően 
érvényre jusson.

A király előtt a nemzeti erősödésnek 
ezt a létfeltételét úgy tüntették fel taná­
csosai, hogy a mi törekvésünk az

ő törvénybe igtatott felségjogainak csor­
bítására irányul.

Vajha ezen félreértés felhője mielőbb 
eloszolna a nemzeti élet egéről s nem­
zet és királya egyazon meggyőződésben, 
reményben és lelkesedésben egyesülné­
nek drága magyar hazánk felvirágzására!

Akkor lesz csak ünnep a világon!

Válság felé.
rí.

Előbbi czikkünk megjelenése óta barom 
nap telt el és a napi sajtóban tárgyalt 
események megfeleltek fejtegetéseinknek.

így egy részről a birodalmi tanácsban 
képviselt országok képviselői között megkí­
sértették a régi nemzeti alapon a töredékek 
egyesítését, de a német pártokra nézve ez 
nem sikerült. Más részről a „Budapesti Hír­
lap“ egyik legközelebbi számában csakugyan 
megállapította a válság közeledését.

Egygyel több ok tehát fejtegetéseink 
folytatására.

A múlt év tavaszán, midőn az egyesült 
országgyűlési pártok vezéreit a király kor- 
mánynyá tette és megbízta mint miniszté­
riumot, ezen megbízás adása és elfogadása 
és ezzel a több mint egy évig húzódó vál­
ság megszüntetése oly programul alapján 
történt, mely először a felvetett katonai 
követelések félretételét, másodszor az ál­
lamháztartás zavartalan menetéhez szüksé­
ges költségvetés és ujoncz megszavazását, 
végül ezeknek és még nehány sürgős javas­
latnak tárgyalása után, az általános válasz­
tói jog megvalósítását foglalta magában.

Annak a latin közmondásnak: si duó 
faciuut idem, nou est idein, jobb példáját 
alig lehetne találni, mint e megegyezést.

A király ugyanis nein akarta semmi rész­
ben sem elfogadni azon követeléseket, me­
lyeket eleinte a többség képviselt, ezek kö­
zött első helyen a vezényleti nyelvre vonat­
kozót. Tudjuk, hogy ezeu állásfoglalás 
hagyomány, szívósság és négy százados kö­
vetkezetesség.

Ha elfogadja a választói jog kiterjeszté­
sét és éppen általánossá tételét ez bizonyos, 
hogy összefüggésben volt azon állásfoglalás­
sal a nemzeti törekvésekkel szemben. Az 
összefüggést nem is nehéz megtalálni. Az 
ipar és kereskedelem fejlődésével, valamint 
a népesség általános szaporodásával meg- 
uövekedett azon osztálynak tömege, mely 
választói jog híjában sem a törvényható­
ságban, sem a képviselőházbau képviselve 
nincs. Képviselőválasztói joggal, mely az 
1886. XXII. t.-cz. 31. §-a szerint egy és 
ugyanaz a jog a törvényhatósági bizottsági 
tagot választójoggal, kivéve az u. u. houo- 
raczióroknt, vagyis "magasabb tudományos 
képzettséggel bírókat — csak olyanok ren­
delkeznek, kiknek házuk, földjük, üzletük, 
iparuk olyan van, a milyen után bizonyos 
meghatározott adót űzetnek. Hát ezek bi­
zonyos, hogy kevesebben vannak azoknál, 
kik részben mert csak munkaerejük után 
élnek, részben mert a minimálisnál is kevesebb 
adót fizetnek ma vagy épen nem választa­
nak sem törvényhatóságba, sem képviselő- 
házba, legfeljebb a községi képviselőtestületbe 
és tisztujitásba.

Ezek bizonyos, hogy nem a nemzeti nyelv 
érvényesüléséért lelkesülnek, hanem először 
is a mindennapi kenyérért. Ha tehát ezekre
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Jön a király.

Két nagy folyó hömpölyg előtted, 
Királyunk, valamerre jársz;

Egynek vize fekete-sárga,
Ilüs csöppet abban nem találsz.

Ha szomjat érzesz, udvarouezhad 
Ebbe meríti poharad;

Nem enyhülsz soha italától,
Csak szaporítja gondodat.

A másik szökdel hófehéren,
Partját szegélyzi üde zöld,

Hajnal mosolyg rá bíborával...
Szép három szín! örömre költ!

Ha tikkadsz hú, gondok között, hajh I 
Nem ebből mérik italod,

Pedig kristálya felüdUne,
Felednéd a bubáuatot,

Tudod nevét a két folyónak ?
Az az osztrák gyűlölete,

Ez a magyar hűsége... Jöjj hát, 
Merits belőle, nem mese!

Jó agg király, ki hetven évnek 
Súlyát, emlékét viseled,

Bekét, vigaszt nem ád az osztrák, 
Ha a magyart nem ismered!

Hűségűnk bűvös ár, ki benne 
Megfürdik, új életre kél, 

Lelkének ifjúsága nem vész, 
Szivünkben mindörökkün él I

A divat.
— A Divat Ujaág-ból. —

A napsütötte nyári naphoz hasonló vilá­
gos nyári ruhák különféle értékű szövetből 
egyszerűen vagy díszesen elkészítve, mint­
egy teremtve vannak arra, hogy az asszony! 
szépségét és bájt méginkább fokozzák.

rész, mely a puffos ujjával megegyezően ké­
szül. Mint újdonságot említik, azaz mégcsak 
jelzik a karra trikószerüeu simuló csipke* 
ujjakat.

Csipke és mindig csipke, a legvókonyabb- 
tül a legvastagabbik, igaz csipke és jó után­
zat a legjobb disz.

Az utazómba léden, alpakka, covert-coat, 
stb. hasonló szövetekből készül. Hozzá kü­
lönféle blúzok : tlattell, vászonzetir és mosó­
selyemből, elegáns blúz: selyem, batiszt 
vagy csipkeszövetből, mely utóbbit az el­
maradhatatlan „table d’hote“-nál is lehet vi-
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Divatszin a „bleu Nattier“, „honiard“ (a
szezon legújabb piros színe), mandarinsárga, ; jU
sevres, ibolyakék, és fehér, ezeket dolgozzák 1
fel a séta-, hangverseny-, ünnepély és ten- I
gerpartra való ruhához.

A nyári ruhák szabásánál majdnem köte- >«ni
i

lező a derékkal egybenszabott ujjak, elől 1 ’•
keresztező vagy kabátszerü diszszel erősen 1 i
markirozva az empire vonalat. Fönt majdnem
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az alant levő, de szélesebb rétegekre ter­
jesztik ki a választói jogot, azok, akik ilyen 
választói jog alapján kerülnek be a képvi­
selőházba, választóik képét hordozván, elej­
tik a magyar vezényszót és mindazon köz­
jogi követeléseket, melyek eddig dominál­
ták a közéletet. Ez kellett legyen oka is, 
czélja is az általános választói jog elfoga­
dásának — az uralkodó részéről.

Bármi volt ellenben az oka a fenti ki­
vezető út elfogadásának az egyesült pártok 
vezetői részéről, az az egy bizonyos, hogy 
más volt mint az uralkodó részéről.

Szerintünk elegendő ok volt egymagá­
ban az, hogy kivezető ütat mutatott n nél­
kül, hogy már annak elfogadása lemondást 
tartalmazott volna. Gondoljunk arra, hogy 
az ország több mint egy évig alkotmánya 
ellenére leplezett abszolutizmussal volt kor­
mányozva. Országgyűlése ismételten elna­
polva, végül erővel feloszlatva. Ez magában 
véve is nagy baj, de volt ezzel szemben bi­
zonyos plus is és pedig az, hogy az alkot­
mányellenes kormány nemzetközi szerző­
déseket kötött, melyek a jövendő terveit át­
húzták — benn pedig a közigazgatásban 
garázdálkodott királyi és kormánybizto­
saival.

Elfogadta tehát a jelenben! kormány meg­
bízatását, mert elkeltett fogadja azért, hogy 
ezeknek az állapotoknak véget vessen, mit 
lelkiismeretesen és sikerrel teljesített is.

Mihelyt azonban előterjeszti a képviselői 
választói jog kiterjesztéséről a javaslatot — 
elő kell álljon a válság, mert az uralkodó 
abban épen az ellenkezőjét akarja annak, a 
mit a kormány akar. A kormány ugyanis 
és pedig úgy ez, mint minden lehető ma­
gyar kormány csak oly kiterjesztést java­
solhat. mely az ország nemzeti irányú fejlő­
désének sírját nem ássa meg, sőt ezen fej­
lődést az alap szélesítésével még biztosabbá 
teszi. Ellenben az uralkodó hogy minő kö­
vetelményeket állít ezen javaslattal szemben, 
már ismételten megvolt világítva.

Ezért mondottuk, hogy a kormány válság 
előtt áll és abban a tempóban közeledik 
annak kitörése, a milyenben sietnek vagy 
késedelmeskednek a javaslat előterjeszté­
sével.

Ezen tények és okok fejtegetése azonban 
teoretikus jelentőséggel bir, ha ahhoz bi­
zonyos következtetéseket nem füzünk.

Ezek a következtetések pedig megvannak 
adva minden magyar emberre nézve vár­
megyénkben is.

selui. Nagyobb fürdőhelyen egy elegáns 
hölgy ruhatárából sem szabad hiányozni a 
básztselyem, fehér kamgarn vagy seviőból 
készült angol kosztümnek, melyet férfiméi - 
lény vagy batiszt blúz egészít ki. Épp igy 
szükséges a csipkeköpeny és bűvös estékre 
a világos posztóköpeny. Tengeri fürdőhelye­
ken égő piros ruhákat és fehér trikószövet- 
kabátokat fognak viselni. Legnagyobb újdon­
ság a posztószoknya sziliéhez illő svédbőr­
ből készült „vertes caracos“-uak nevezett 
rövid kabátka.

*
A Divat Újság minden hónapban kétszer 

jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: 
negyedévre postán való szétküldéssel, két 
korona busz fillér. Előfizetni legczélszerüb- 
ben a kiadóhivatalba intézett postautalvá­
nyon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala 
Budapesten, Vili. Itökk Szilárd-utcza 4. számú 
házában van.

Magyar ember a választói jog általánossá 
tételét nem akarhatja vármegyénkben azért 
sem, mert a virilizmus fenntartásával is, mi 
pedig ellenkezik az elvvel, a magyarság holt 
bizonyos, hogy elveszíti a törvényhatóságban 
vezető szerepét. Kötelessége minden ma­
gyar embernek ebben a válságos időben 
olyan politikát követni és támogatni, mely 
saját létérdekének, a magyarság vezető sze­
repének fenntartása czóljábó! megfelel.

De kötelessége minden vezető szerepre 
hivatott embernek előkészíteni a válság ide­
jére a magyarság meg nem osztott egységes 
fellépését vármegyénkben.

Ezt pedig személyes antipilhia es lóug­
rás szerinti jelöléssel foganatosítandó tiszt* * 
újítással nem lehet megtenni.

„Széljegyzetekhez“ válasz az Álsófehernek,
Másnak szemében a szálkát meglátni, sa­

játjában a gerendát sem venni észre, ma­
gát egekig magasztalni, mást a sárba rán­
tani, saját szennyét másiy kenni, min­
den mi önzés ez óljának meg nem felel, 
szidni, rugdosni, a ezéljának megfelelőt 
nemzeti szinti köpönyegbe burkolni, azt 
mint egyedül üdvöst és üdvözítőt feltálalni 
— az alsófehérvármegyei koalíczióuak nem 
tudom micsoda czimen, vagy minő megté­
vesztésen hivatalos lapjaként szerep'ő — „ Al- 
sófehér“-nek egyedüli fegyvere és azt hiszem 
egyedüli létjogosultsága.

Hallott-e harangozni valaha az „Alsófehér“ 
a politikai tisztesség fogalmáról, azt nem 
tudom, sőt kötve hiszem, de azt látom, hogy 
ez erényt, illetve a politikában is mindig 
megkövetelhető kötelességet nem gya­
korolja.

A mi pedig a konczot illeti, jegyezze meg 
jól magának, hogy mi nem pályázunk semmi 
léle kilátásba helyezett alispáni, ügyészi, 
valóságos, disz és tiszteletbeli főjegyzőségre, 
sem az „elnyomott vármegyei közélet fel­
szabadításának“ hangzatos frázisa alatt, sem 
kiváló nagyobbszerü szolgálatokkal, sem egyéb 
kétes értékű jogczimeken.

Azt azonban büszkén és bátran hirdetjük, 
hogy küzdünk azon tisztviselők érdekében, 
kik hosszas és becsületes munkásságuk, e 
megyének tett kiváló szolgálataikkal nem 
csak igényt tarthatnak eddigi pozicziójukra, 
de el is várhatják a megye választó kö­
zönségének józan többségétől, hogy állásaik­
ban megtartsák.

Az időszakonként megújuló választások 
czélja kétségen lelül nem az, hogy jogtalan 
és érdemtelen kapaszkodások lépcsőjéül 
szolgáljon. Minden tisztviselőt, ki becsülettel 
tölté be munkakörét, megtartani állásában a 
megyének is imminens érdeke.

Ez a mi oly nagyon fáj az „ Alsófehér“-nek, 
ez az mit csak a politikai tisztesség birtoká­
ban lehet felérni. Hogy közkeletű kifejezés­
sel éljek az „Alsófehér“-nek, ez „Zu hoch.“

R.

Agyümölcsészeti egylet küldött­
ségének látogatása Segesvárt.

A nagyenyedi gyümölcsészeti egylet, mely 
eddig 1881. év Óta főkép gyümölcsoltványok 
előállításával és gyümölcsük Ízlelésével, bí­
rálatával, a fajok kiválasztásával foglalkozott, 
folyó évi közgyűlése alkalmával újjá alakul­
ván, a legutóbbi választmányi ülésén elha­
tározta, hogy eddigi működésének irányát 
megváltoztatja,az oltoványtermeléssel felhagy,

mert a Fischer és Ambrosi czég tökéletesebb 
és nagyobb szabású termelésével nem is 
tudna, nem is akar versenyezni: s eddig 
szerzett vagyonát (5000 kor. pénz és 5000 
kor. berendezés) gyümölcsraktárak építé­
sére fogja felhasználni.

E czélbói dr. Winkler Albert alel nők 
vezetése alatt, kiküldötte Gál ff y János igaz­
gató és Weiurich Frigyes lelkész tagjait, a 
dr. Krausz Henrik gyümölcsrak tárának meg­
szemlélésére és a segesvári gyümölcsészeti 
viszonyok tanulmányozására.

A bizottságim csatlakozott Lingner György 
igazgató, az egyletnek lelkes uj tagja, ki 
szives volt az ottani urakat előre értesíteni 
és részünkre rokoni és baráti összekötteté­
seinél fogva szives fogadtatást biztosított.

Junius 2-án a reggeli gyorsvonattal in­
dultunk útra és a segesvári állomáson nár 
vártak dr. Krausz Henrik, Lingner Albert 
és Lingner András urak, úgy hogy már a 
villásreggelinél megkezdhettük a pomologiai 
viszonyok tárgyalását és a napi programmot 
megállapítottuk.

Megtekintettünk röviden más intézménye­
ket is, melyekről feltehető volt, hogy oku­
lást, meríthetünk.

Villany világítás. A gyönyörű és 
czéiszerü berendezés 1903-ban létesült 4000 
lámpa világítására és egy sereg motor haj­
tására.

A Küküllő 8 kövü malma helyén egy tur­
bina képezi a fő hajtóerőt, a turbinát Ganz 
szállította, ezen kívül két Láng budapesti 
czég által szállított 120 és 150 lóerejü com­
pound gőzgép fekszik tartalékban, ha a 
vizüzemben fagy vagy szárazság által zavar 
jönne létre.

Van egy szép accumulátor-telep is 450 
amper napi kisütésre.

Az intézet egy igazgató és 2 altiszt veze­
tése alatt áll és vezettetik praeciz pon­
tossággal.

A világítási egységárak 5 és 7 fillér 
liektowattóráu kint.

A motorerőt főkép az asztalosok hasz­
nálják, de a favágók, czipészek ős szabók 
és a kórház is.

A város magánosainak önálló villanyvi- 
lágitási berendezéseik is vannak (posztógyár 
stb), melyek még a városi-telep létesítése 
előtti időből származnak és motoréról is 
szolgáltatnak, mégis a városi üzem jól 
prosperál.

Vízvezeték. A város felső részén a 
Küküllőtől 30 méter távolságra fekvő 2 
függélyes 17 in. mély betoukütból nyerik 
a vizet, a Küküllő felszíne alatt 10 méterre 
fekvő második víztartó rétegből, melynek 
vizbősége és vizmagossága teljesen függet­
len a Küküllő vízállásától.
' A két kút közt vau elhelyezve a vizemelő 
szivattyú-telep, villany-motor erőre beren­
dezve, a Gauz-czég szállította, a kettős 
Wortington szivattyúk csőhengerei 10—10 
cm. átmérőjűéit és egy teljes tartalék szi­
vattyú is be van állítva.

A jelenlegi vízhasználathoz elég az egyik 
szivattyú napi 13 órai nappali munkája, 
mely az erőt a villanyos turbinától nyeri 
sodronyén) áttétel utján.

Csodás dolog, hogy a gép a zárt helyi­
ségben 1 kilóméter távolságból indítható és 
állítható, ember jelenléte és felügyelete nél­
kül dolgozik és a vizreservoir állása is 3 kü­
lönböző szinti villamos lámpával önjelzőleg 
a turbina-telepen olvasható, emberi Írás uél- 
kül. Csak a szivattyúk olajozását kell időn­
ként egy altisztnek végeznie a vizszivattyu- 
telepen.
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A főnyomócső csak 15 cm. átmérőjű és 
igen czólszevtten van a vízgyűjtő inedencze 
a város túlsó végén a felső várban elhelyezve 
és ezáltal a városi csőhálózatban a viz 
mozgása és kellő frisseségben tartása, a 
moszatképződés elhárítására, biztosítva.

A város lakóssága 12000.
Vajha a mi vízvezetékünk is a villanyvi- 

g it ássál együtt létesülne, mint itt, mielőbb.

Vegyes hírek.
Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

Junius 8. Tegnap volt a koronázás negy­
venedik évfordulója. A király ez alkalomra 
lejött Budapestre s részt vett a Mátyás- 
templomban tartott ünnepi istentiszteleten. 
A miniszterek és házelnökök kitüntetéseket 
kaptak. Nagyenyeden a minoriták templo­
mában Had a György házion öle tartott nagy 
misét, melyen részt vettek a meghívott ha­
tóságok. A várbeli ref. templomban imát 
mondott Szilágyi Farkas lelkész a királyért 
és a nemzetőrt, a többi felekezetek tea pic­
ulában is áldást mondtak a királyra -ünne­
pélyes istentisztelet keretében. Az iskolákban 
a tanítás szünetelt.

— Kinevezés. Vármegyénk főispánja 
Petvingenór Péter tanítót az olálidáiyai ke­
rület h. any a könyv vezetőjévé nevezte ki.

— Hangverseny. A Betlilen-koll. ifjú­
sága 1907. jutiius 9-én — vasárnap — dél­
előtt 11 órakor a kollégium dísztermében 
évzáró hangversenyt tart. Műsor: 1. ;Kéler 
B, Csokonay nyitány. Előadja az ifj. zene­
kar. 2. Iiubay, Lavotta szerelme. Előadja a 
tanítóképző dalkara. 3. Grieg, Peer Gy nt
II. simph. Előadja az ifj. zenekar. 4. Dürrner, 
A viharban. Előadja a gimn. vegyeskar. 
5. Riechen, Souvenir de Lübeck. Hegedű 
solo, előadja Atzél Elemér VIII. o,, zongo­
rán kiséri Seidl József VII. o. G. Dürrner, 
Tavaszi dal. Előadja a gimn. vegyeskar. 
7. Preludium. Orgonán előadja Székely La­
jos IV. éves tanítójelölt. 8. Népdalok. Elő­
adja a tanítóképző dalkara.

— Földtani vizsgálatok. Dr. Pálfy 
Mór kir. osztálygeologus, telegdi ltóth La­
jos és Halaváts Gyula kir. főgeologusok 
vármegyénk területén földtani vizsgálatokat 
fognak eszközölni a nyár folyamán.

— Öngyilkos diák. Domokos Jenő, 
hetedik gimnáziumi osztályú növendék, folyó 
hó 5-dikén este 9 órakor a kollégium egyik 
folyosóján egy hat milliméter kaliberű re­
volverrel főbelőtte magát s rögtön meghalt. 
A szerencsétlen hu végzetes tettének okául 
beteges kedélyállapotát említik. Hat leve­
let hagyott hátra, melyekben ismerőseitől 
búcsúzik. Minden jel arra mutat, hogy már 
régóta' érett benne ez a szerencsétlen elha­
tározás. Temetése f. hó 7-dikén volt a kol­
légium kórházából.

— Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. 
törvényszék, mint esküdtbiróság, Jákó Mi­
hályt szándékos emberölés bűntettének kí­
sérlete miatt négy évi fegyházra Ítélte.

Kő* érdek.

— Egészségügyöt czimen új lap je­
lent meg Budapesten. A mint czitne is mu­
tálja, közegészségügyi kérdésekkel fog fog­
lalkozni. Szerkesztő: Fodor G. Géza. Kiadó­
hivatal Budapest, IX., Gyáli-üt 3. sz.

— Elszámolás. 1907. június 2 án tar­
tott iparosköri tánczmulatság összes bevétele 
236 kor. 30 fillér, kiadása 134 kor. 70 fillér, 
maradvány 101 kor. 60 fillér. Eelültuettek : 
Liugner György 5 kor., Imrék József főszol­
gabíró -1 k., dr. Jeney Elek, Bálint János, 
Tánge! József, Nagy Dániel 3—:> kor., Bakó 
Károly 2 k. 60 fill., Özv. Székelyhidy Jánosné 
2 k., Spangenberg Gyula, dr. Lantos Dezső, 
Willerszdorfer Antal, Lajos Károly, ifj, Szer- 
gely János, Burányi Árpád, Felmeri Sándor, 
László Pál, Boór György, Vojiur Kálmán, 
Ak kér ma n Péter, Bíró József, Magó Ferencz, 
l'app Mihály, Poloreczki Janos, Pécsi Mik­
lós, Gazdag Géza 1 — 1 kor., Körösi Bálintné, 
Bodián Lajos, Bariba Károly, Szollősi Sán­
dor, Pauli ni Rudolf, Székely D.uiielné, Sáska 
Lászlóné, Kuuscli Antal 60—60 filler, itj. 
Aczól Lajos, Jakab István, Csipkés J., Szo- 
tyőri János, Dán Sándor, ifj. Szász András, 
Krisán Áron, Nagy Károly, Pető János, 
Drágits Péter 50—50 fillér, Dórzsi József, 
Horváth Kálmán, ifj. Tornai Pál 40—40 fillér, 
Szmuláu Vili 30 fillér. Szives adományo­
zásukért fogadják a kör hálás köszönetét. 
Nagyenyed, 1907. jutiius 6. A választmány.

— A „Zenélő Magyarország“ közked­
velt zeiieműfolyóiratnak' a ma megjelent 
330-ik füzete mint rendesen, érdekes zeue- 
műujdonságokkal bővelkedik. Tartalmazza 
pedig: I. Huber Sándor közismert pom­
pás talpalá való „Csopaki csárdás“-át. II. 
Schubert Ferencz „Köszöntelek“ (Sei 
mir gegrüsst) nagyhírű műdalát, Győry 
Margit magyar szövegével. III. Sever n 
Edmund „Gavotte Moderne“ czimen egy 
rendkívül bájos, előadásra felettébb hálás 
hegedű darabját, zougorakisérettel. Az ügyes 
életrevaló folyóiratot, mely ma már majd­
nem minden magyar zenecsalád zongoráján 
feltalálható, felesleges ajánlanunk. G a z- 
dug, [értékes tartalma és mesés olcsó ára 
önmagát ajánlja; csak még annyit azoknak, 
kik nem ismernék, hogy egy negyed évben 
6 ily gazdag tartalmú 12 oldalos füzet jele­
nik meg, s igy a legszebb zenemüujdonsá- 
golcat kapja az előfizető 3 korona ne­
gyedévi előfizetésért. Előfizetések a „Z e - 
u ó 1 ő-M a g y a r o r s z á g“ (Klökner Ede) 
zennmUkiadóliivatalához, Budapest VIII. Jó- 
zsefkörút 24. iutézendők, honnan kívánatra 
az eddig megjelent 335 füzet teljes tartalom- 
jegyzéke bérmentve megküldetik.

— Mindenki szép mellékkeresetre te­
het szert azzal, hogy a T h o s. H. W h i t- 
tick és Társa prágai ezég kötőgépein 
házilag köt. A kész dolgokat a ezég eladja.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLEK JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ,

3. oldal.

Közgazdaság.
Szépvirágu díszcserjék.

L e gsze b b f a n e in ü ■ n k.
(Kolytatias.)

11. Hybiscus syriacus fi. pl. 
A teltvirágu ziliz vagy chinarózsa fehér, 
fehértarka, rózsaszín, piros, viola és más 
színekben. Csodás szép, 2 méternél is maga­
sabbra növő, nyár közepétől késő őszig gyö­
nyörűen virágzó cserjék. Egyike a leghálá- 
sabb cserjéknek, melyek még a legszárazabb, 
legforróbb hónapokban is diszlenek.

12. K e r r i a japoníca fl. p 1. (Corcho- 
rus) A japán boglárkacserje. Rendkívül ko­
rán virágzó cserje, vékony zöld ágain szép 
aranysárga, jól telt virágokkal. Alacsony 
gyöngéd cserje.

13. P i r u s Malus coronarius fi. pl. 
(angustifolius fi. pl.). A szépvirágu díszalma 
gyönyörű, sűrűn telt rózsaszínű virágokkal. 
A legszebb tavaszi virító, elsőrendű dísz­
cserje.

14. Prunus Cerassus japonic a. 
Szép teltvirágu japan cseresznye.

15. Prunus chinensis fi. al b o pl. 
és fi. roseo pl. Fehér és rózsaszín telt­
virágu khinai disz szilva. Gyönyörű tavaszi 
cserje hosszú, virágokkal sűrűn megrakott 
hajtásokkal.

16. Spiraea, Bajnócza. Spiraea 
B u m a 1 d a, szép törpe. Spiraea For­
tune!, rózsaszínű virágbugákkal. Spi­
raea p r u n i f o 1 i a, legkoraibb fehér telt­
virágu. Spiraea Revesi, korai, fehér 
virágbugákkal. Spiraea Van Houtti, 
legszebb nyári fajta és több más fajta. Vala­
mennyi bajnóczafaj igen szép, kedvelt, icöny- 
nyen fejlődő, dúsan virágzó cserje.

17. Syringa chinensis és persica. 
Az általánosan ismert és kedvelt két orgo­
nafajta.

18. Syringa Jósikáé a. Magyar or­
gonafajta kemény, bőrszerü levelekkel, kés 
kény bugákkal, sötétibolyaszinü virágokkal. 
Igen szép fajta.

19. Syringa japoníca. A j tpáh 
orgona. Különös fajta nagy kemény leve­
lekkel, óriás nagy fehér virágbugákkal. Leg­
későbben — csak júliusban — virágzik.

20. Syringa vulgaris „Congo“. 
Uj diszfaj feketepiros virágbugákkal. Párat­
lan a maga nemében, nagy jövővel

21. Syringa vulgaris M ad. Leg- 
ray. A tisztafehér orgona, gyönyörű, dúsan 
virágzó fajta.

22. Weigel ia több fajtában és színben, 
különösen fehér, piros és rózsa színben. 
Keletázsiából származó gyönyörű, dúsan 
virágzó félmagas díszcserjék csőalaku virá­
gokkal.

A fent elősorolt virágcserjék képezik az 
igen sok cserjefajta között hazai díszkén­
jeink részére a legjavát. Jó! nőnek és éven­
ként dúsan virágoznak. Valamennyi kelle­
mesen környékezi a lakházakat, valamennyi 
bármely hely dísze és ezért a legjobban 
ajánlhatók.

Temesvár. Milhlc Vilmos

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóiu 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 ti 1 lér. A hirdetne bélyegdijmenles. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póslabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Jó családból való fin sütő-tnun­
iónak felvétetik azon u ni Hamburger 
Károly sütőmestui nel Marosujvárt.
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Ifj. fflélász János és Társa (
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk | 
raktára;temetkezésléshullaszélllláslvállalata (
Nagyenyeden. |

................. ....................................... . I

(Főtér 3
Van szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség szives tudom vsára hoz 
3. szám alatt, volt Korbuly Kristóf-fóle helyiségben) a mai kar igényűnek teljes,

hozni, hogy a helyi piaezon
•na meg feleló

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet
nyitottunk, kapcsolatoson temetkezési Intézet és hullaszillitási vállalattal. Több évi tapasztalataink s rendezett 
anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe juttatnak, Ing/ elsimít li nel- és külföldi összeköttet - sóink által a 
n. é. vevóközönség minden kívánalmának teljesen tnegfelelhüiln<. Kérjük a nagyérdemű közönséget, kegyesked­
jenek bennünket beoses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egyez ars nini biztosítva, hogy legfőbb törekvésünket a 
nekünk előlegezett bizalom kiérdetnlésóre fogjuk fordítani. Vi ióki magren lelésok gyorsan és pontosan eszközöltetnek . 

Kegyes póri fogást kérve vagyunk teljes tisztelettel : ifj, MéláSB János 03 Társa.
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4. oldal Közérdek.

KERESET BÁRKI RÉSZERE.
!XJ>! K .1 ,
iJflzi muiikiUck keres­
te! m li gyors kulógéjiein- 

k ken való kötésre. Távol- 
sitg m m halál oz ; mi él­

éi adjuk a kötőit niunkiU.

" Tics. H. Whiilíck ésTsa
Prága, Franzens-Quai 18.

1151-4

Sí. 1446-1907. tlkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az abi ml hányni kir. járásbíróság mint tikvi hatóság 

által közhírré tétetik, hogy nz „Alb'ua“ takarékpénztár 
végrehajtatónak Torna George lui Jnoii végrehajtást 
szenvedett elleni 400 kor. töke es jár. iránti végrehaj­
tási ügyében az abrudbányai kir. jbiióság területéhez 
tartozó a mogosi 507 gz. tjkvben A + 5 r. sz. 7520 
hr. sz. 24 kor., a 922 sz. tjkvben A + 2 r. sz. 7114, 
7145, 7146 hr. sz. 122 kér , az 1859 sz. tjkvben A -j- 
2 r. sz. 7139 hr. sz. 20 kor, az 1967 ez. tjkvben 
A + 1 r. sz. 7135, 7136 hr. sz. 648 kor., A 2 r. 
sz. 7137 hr. sz alatti ingatlanokra az árverés 320 
koronában ezennel megállapított k ikláltási árban elren­
deltetett, s hogy a fennlebb megjelölt ingatlanok az 
1907. évi Junlui hó 28-án d. e. 10 órakor Szohodol 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kiki­
áltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével — 
tartoznak az ingatlanuk becsárának 10% at készpénz­
ben. vagy* az 1881 évi LX. t.-cz 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számítolt óvadekképes értékpapírban a 
kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 
42 §-a szerint óvadékképes értékpapírban, a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak a bíróságnál bírói letét 
ben történt elhelyezéséről nyert elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Abrudbánya, 1907. évi április hó 15-én.

Molnár Ferenc*
1—1 kir. tlkvi kiadó.

Sz. 2171-1907. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A uagyenyedi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által 
képviselt özv. Pask Tománé mint kiskorú Pásk Száváin, 
Ilina, Paraszkia és Mária gyámja végrehajtatónak, 
Prézsa Partém# benedoki földmives végrehajtást szevedő 
elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
átverés 1600 kor. löké s jár. kielégítése végett az 
1881. LX. t.-cz. 146. §. alapján és a 146. §. érteimé­
in, a gyulafehérvári kir. törvényszék felületin és a 
uagyenyedi kir. jbiióság kerületében levő a benedoki 
1. R. 175 sz. tjkvben A + 1 — 15 r. sz. 386, 387, 626, 
526, 601, 761, 796, 912, 1058, 1074, 1076,1424, 1443, 
1519, 1566, 1821, 1870 és 2190 hr. sz. fekvőkből vég­
rehajtást szenvedőt illető felerész jutalékára 813 kor., 
továbbá a benedeki I. R. 820 sz. tjkvben A + 1 r. ez. 
1024 br. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető

felerész jutalékára 16 kor., összesen 828 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetett.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi Jullua 
hó 5-lk napján d. u. 3 órakor Benedek községházé 
nál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételivel köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénz 
ben, vagy az 1881. évi LX. törvéuyozikk 42. §-bau jel 
zeit árfolyammal számított óvadekképes értékpapírban 
kiküldőit kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1907. évi április 16-én

Weiner,
113 1 — 1 kir. albiró.

Hőgyek
részére nélkülözhetetlen !

Legjobb szépítő szer a
Földes-féle MARGIT CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és az arezot 

fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ara: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-CZIKKEK: Marglt-hölgypor (3 színben) 1.20 kor.
Mirjit-azapyan 70 fill., Margit-foypap 1 korona, Mirgit-arczviz 1 korona.

Ka iihnlü minden gyógyszertárban, drogériában és illalszerkcreskodésben.
Postán utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése után küldi a kés

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARA D.
Főraktár Nagyenyeden : Novak István gyógy. 

szerrésznél. Özv. Szék el yhitly .IÁ 
It OS II <5 divatüzletében.

, ;1

[£$£-«522&U, Raját érdekében 
hirdessen klshrólsg fLEOPOLD GYŰLI

Ifrómai vértisztító 
szörp

páratlan szer minden bőrhajnál, 
buJskómáK Vérbőségben szen­
vedőkig. nélkülözhetetlen, 

vórjavltó és vértlsxtlté.
Nagy Oveg 3 kor. 8 üveget 

9 kor. utánvéttel küld i
REQUINY ATTILA gyógyszertel 
Budapest, VII , KUl-í Kerepesi wt 24 
A klres RÁKÓCZI 6V0M0RKESERÜ

•yysstut kiultdje.
Era ties prospektus In^en 1

y hlrdeté.] Irodája által .ttudapeaL, JKrBsébeutiörut 41. 200 naptár 
klzárdlsgol kSpvtlststs I

fK É S i Á R K I
LENVÁSZON 

DAMAST-
árok csak akkor valódiak,

zipstf

Iheezeo »édjegygyel vannak diáivá.

PIATSCHEK VIIHOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

aUndsnllnek, akt kObOp, rekedt, 
páratlan szolgálatai teái a

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG ITÜDUBAJŐSÖKNAR 

gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle*

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izO, erflsit, tisztítja a vért.

Kis üveg Ara 8*20 kor. Nagy Oveg 8 kor. Kapható gyógytárakban4 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér.vawxv» »>w »acw»»»<a4^rtv«Mav»4»»»^«

fff '**•«*• A legjobb órákat "*•
- taeMsUSakS ta epShrataiatk «kaaerakte«. agy ttanéaárt. am

RÉSZLETFIZETÉSRE
otearaaa araSatt Iraks« szállítja Magyarorezáa a 

■M ás leeaaeyeÉS Szita

BRAUSWETTER JÁNOS
f Jj. esBOBDaa,
.rMMi M Arjefyiák tOOO táppal tagyaa és téren

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ

Ä J újonnan berendezett elsőrangú áöermelbsn 

*A* Budapest, VI., Andrásayut SiO.

jó magyar konyha, valódi tiszta borok és
pontos kiszolgálás van

SV ; ujonn 
ti* Buda
IV Imert ott

A világot 
bámulatba ejti

Írógép
, Kitárólacos elárusítók ■
íjTlBlLÖ TESTVÉBE

Budapest V, Arany János-«. 8.
Kérjen mindenki prospektnst!

1

I MlnUOreget 8 koronáért kőid
| APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, JÓZ8EF-KÖRUT 64

, májfolL patuoáa, mi teaser, r 
eltűnnek u eresről s valódi 

engol

fele “GOIesépitőererrel 
raló bekenő* által 

Egy Oveg Áré a koron*.
Hornná Dgorkassappan 1 K, púder 1*20 K.

Är BALASSA KORNÉL

KATZER
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r A NAGYSZEBENI
ÁI/VAIiANOS TA KA R ÉK PÉNZ' PÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat- magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a kővetkező feltételek mellett:

A. 4;,/4°/o kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a E a) 40 évi törlesztésnél (80 I vi
kölcsön legkisebb összege 30000 Ív. — A törlesztés E 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 
1000 K. után 26 K. 11 f.

B. 6U,0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl­
csön legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés _ 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden E 
1000 K. után 27 K. 16 f. E

let minden 1000 K. után 31 K 
E b) 25 évi törlesztésnél (50 
E részlet minden 1000 K. ut 
E c) U) évi törlesztésnél (20 í 

részlet minden 1000 K. ut. i
E 6
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Sziklarét ■.•gelten át fúrt
-: 2*í > I forrás.

kamatláb mellett a

szege io.ooo K. 
a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi = 

részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

E a) 32 évi törlesztésnél (<*4 I 
részlet minden 1000 K. mái

= b) 23 évi törlesztésnél (4 
E részlet minden 1000 K. 

1,) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi § . |8 évi törlcBz;esnéI , -
részlet minden 1000 k. után 30 Ív. 80 f. E ■ , ,0 = résziét nuii-kii tuuu t\.

1), 5:l/4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz E 
szege 2000 ív.

K.

K.

E d) 15 évi tői Vesztésnél (3r- 
5 részlet mi;. i"ii 1000 K.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D- <’ 
kölcsön — az egyszersmíndenkorra 1” „ tőrzsdijon kivid 
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BRÄZAY KAírMAN
BUDAPEST, Józaef-körut 37.

Kapható inimim gyóg>-zerávb-n, drogéria ós 
liisz.fi ki reskcilik-vhi-n

Egy teljesen uj szódagép eladó
fm v 'Xí rM ^ ^ T’ LTj y■'* - ^ ^ [pj pjSa IÁÉI KÍASl kífeáJ vj-J. '-«d v- :z hlAí LivJ ktSJ ßtii tka
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a

a legújabb rendszer szerint elkészítve és 530 darab szódavíz üveggel, egy 
limonádé töltővel és hozzátartozó kellő üvegekkel, azután az üvegek szét­
küldésére alkalmazott ládákkal és a géphez szükséges szerszámokkal ellátva. 
A gép csak múlt év junius havában lett hozatva, tehát egészen uj.

Teljes felvilágosítás a kiadóhivatalban kapható. m 1—3
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Mindennemű DOBOZÁRU T (Cartonnage) u. m egy­
szerű ós hajlított dobozokat gyógyszeré-zek, cukrászuk, kereskedők és gyárosok

részére kisebb áruezikkek jutányos és czelszerü csomagolására olcsó áron szál
, I 111 • I : i . : 1 11111iT> iniilin iV ;riiiTifi'niTrr>MMnnnm«M».ii 111.1' 11II I'll II I'll 111 ilHlílllllll IMI MM III «IMI

m:"(iveket foyóiratokat., hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
-meghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczirnkéket, pecsét- 

•jegyeket, czimkéket, ragjelzéseket., porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirokat ós mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép ós Ízléses kiállításban.
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDE.i.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos 
munkákat, u, m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villany Csengék, 
telefon es villámhárítók szakszerit szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való tijon- 
uani beszerzését, végié mindennemű gézcséplék, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 

eszközök pontos és figyelmes javításai és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kiváuság szerint átalakítok.

Szakmami a vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

átváló tisztelettel

heoyi János,
12 4(5 —104 miilakatos és gépjavító műhelye.

Birtok-haszonbérlet.
A II agy enyedi Betlilen-foiskola, jogügy- 

és jószágigazgatósági irodájában tartandó 
nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe 
adja következő birtokait :

1. Tinód, Orbó és Marosszent-
k irály egy fittesen. Kikiáltási ár, mint 
évi bér összeg 13250 korona. Árverés 
f. év juuius 9-én d. e. V210 órakor.

2. Marosűécse; kikiáltási összeg 
0000 korona. Árverés f. év juuius 
10-én d. e. V2IO órakor.

3. Ma rosszén 1 i 111 re; kikiáltási összeg

! 5340 ko 011a. Árverés f. év juuius 
11-én d. e. V2IO órakor.

Írásbeli ajánlat csak az esetben fo­
gad tátik el, ha abban árverező világosan 
elismeri a föltételek elfogadását és ha 
az ajánlat az árverés előtt kellő időben, 
10% bánatpénzzel együtt, beérkezik.

Mindennemű felvilágosítást szóbelileg 
megad a jószágigazgatósági iroda, hol a 
feltételek megtekinthetők.

Nagyenyed, 1907. juuius 2.

110 2—2
A Bethlen-föiskola 

jogügy- és jószágigazgatója

FISCHER ÉS TÁRSA 'NAGYENYED tó-F^r 215 56—104

IÁIT r>Q JÉVI SIKEK ! Tßjj

« ' V

100 KAI 
H0L0.

A legszebb 
gyümölcsfái

ESZÉKI ARCZKENŐCS és
;i

eltávolítja a szeplöt, 
májfoltot és a bőr 
összes tisztátalan- 
rrrzr ságát. z- 

© © ©
Valódi csakis a

Dienes J. C.
Szalvator gyógytárából

FSZÉlíFN, Felső város.
1 tégely eszéki arczkenőcs ára 70 f. és 1 kor.
1 drb Szalvator-szappan „ 1 korona
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz „ 1 korona.

„ „ nagy doboz „ 2 korona.
Ezen czikkek minden ártalmas alkatrésztől mentek 
és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m.

rendeletnek. 65 4—10
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
VI., Király utoza 12. és Andrássyút 29.

E

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
I millió élökcritéj csemete.

Sétaterek. Díszcserjék ■*. Rozsak 
y Bogyogyamőlcsúek stb. II

KHogástahn
szúióolliiityoL

(9YŐ)

l‘/3 millió siólóoltvany.
Európai és amerikai jima éj 

gyökeres jzőlővesszők jtb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen

EGYESÜLT FA- » SZŐLPOLTVCMriSitCLflX FISCHER és TÁRSA, ts AM3RQSI H.

ílár r.-t.
Reszvenytöke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
iiitiiiiiiimniiiiiiii iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiitiiiiititiiiiitiiiiiiiiiuiiiiiiiutimiitiiiii

EiíinVnk kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
I sorsjegyekre, jóhiteiü pénzintézetek részvényeire.

Vásárol -8 elad értékpapírokat.
! gfáthq elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzésii-uiöiuo d,j mel]ett,

I tíoyeb kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat fö^'>agy8ága szerint 5>/„ 6, 6-/,% mellett, kereske- 

s unal delmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.
Betétet 4V, kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap ti. e, 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Kittinő minőségű és legnagyobb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Portland-Cement-gyár
Brassóban. ® ■

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. szám.
Njomawtt . tl«Sf«»iedi K0a,™,omd. te P.plrt,«„ü RätevtejtÄ, -----------------_


